



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský fond pro regionální rozvoj  
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO  
PRO MÍSTNÍ  
ROZVOJ ČR

## Informace o projektu rekonstrukce chodníků v obci Velké Chvojno

### Název projektu:

Bezpečně po chodníku i přes silnici

### Stručný popis projektu:

Předkládaný projekt řeší rekonstrukci stávajících chodníků podél krajské komunikace III/26041, která prochází středem obce Velké Chvojno. Potřeba realizace projektu vychází z významu této pěší trasy (obsloužení občanské vybavenosti obce, vč. místní základní školy) a ze stávajícího stavu chodníkových těles dotčených projektem:

- Stávající chodníky jsou v nevyhovujícím technickém stavu - nesourodé nášlapné vrstvy, rozbitý povrch, který vykazuje propadliny, praskliny živичného krytu, nesoudržný povrch, místy zpevněný (asfaltový) povrch zcela chybí, stejně jako obruby oddělující chodníkové těleso od komunikace III. třídy. Stávající chodníky jsou svým stavem rizikové pro pěší pohyb.
- Stávající stav chodníků klade také vyšší nároky na údržbu, ztěžuje obecně pohyb chodců a nesplňuje parametry pro bezbariérové užívání osobami se zhoršenou schopností pohybu a orientace - stávající chodníky nejsou bezbariérové. Některým skupinám obyvatel jejich stávající stav velmi ztěžuje, ba znemožňuje jejich užívání (někdy chodci volí pohyb po krajnici vozovky – nebezpečná alternativa).
- Horší přístup k zastávkám veřejné hromadné dopravy.
- Absence míst pro přecházení vozovky v intravilánu obce – zvyšuje riziko střetu vozidel s chodci.
- Řešené chodníky jsou pro zajištění pěší mobility v rámci obce klíčové - zajišťují pro pěší dostupnost místní základní školy a občanské vybavenosti obce.

S ohledem na výše uvedené je v rámci předkládaného projektu navržena rekonstrukce těchto stávajících chodníků v obci Velké Chvojno, podél hlavní silniční komunikace III/26041.

### Cíl projektu:

#### HLAVNÍ CÍL PROJEKTU:

Rekonstrukce chodníků v intravilánu obce Velké Chvojno, podél komunikace III/26041, vč. vybudování nového místa pro přecházení této silnice, za účelem zvýšení bezpečnosti pohybu pěších (vč. dětí mířících z/do základní školy) a zlepšení přístupu k zastávkám veřejné hromadné dopravy. Chodníky budou nově bezbariérové v souladu s vyhl. č. 398/2009 Sb.

#### VEDLEJŠÍ CÍLE PROJEKTU:

- Zvýšení kvality života obyvatel v obci, vč. snížení subjektivního pocitu ohrožení silničním provozem podél III/26041.
- Zlepšení podmínek pro vnitřní pěší mobilitu a zlepšení dostupnosti občanské vybavenosti (základní škola, hasičská zbrojnice, pošta, úřad, mateřská školka, obecní knihovna, obchod).
- Zatraktivnění pěší dopravy v rámci vnitřní mobility obce (rekonstruované, bezpečnější chodníky s místy pro přecházení) a podstatné zlepšení mobility pro osoby se zhoršenou schopností pohybu a orientace (bezbariérový chodník, lepší dostupnost zastávek veřejné dopravy a snazší nástup do/z vozidel veřejné dopravy díky zvýšené niveletě chodníku oproti vozovce).
- Snížení rizika střetu vozidel s chodci v projektem řešeném úseku na komunikaci III/26041 (v těsném sousedství základní školy), díky zvýšené niveletě chodníků (oproti vozovce), novému místu pro přecházení vozovky (pozor chodci) a novému bezpečnostnímu zábradlí výšky 1100 mm u východu ze základní školy.

**Očekávané výsledky projektu:**

Rekonstrukce projektem dotčených chodníků, nové místo pro přecházení silnice a prvky zvyšující pěší bezpečnost (zábradlí v blízkosti základní školy; svislé dopravní značení "pozor chodci") zvýší bezpečnost pohybu pěších v řešeném úseku intravilánu obce alepší jejich přístup k zastávkám veřejné hromadné dopravy, kterou zajišťuje Ústecký kraj. Zlepšit by se měla také využitelnost chodníků osobami se sníženou mobilitou a orientací (starší osoby, osoby s tělesným postižením, rodiče s kočárky, děti), kterým stávající stav chodníků a absence míst pro přecházení mobilitu značně zhoršuje.

**Na projekt je poskytována finanční podpora z EU.**